

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

NUM. 18.456.—MARTES 16 DE AGOSTO DE 1921.

DIARIO DE INFORMACION

AÑO XLIV.—OFICINAS, CALLE DE MIRANA, 11



Don Camilo Urios Celda
Abogado y exconcejal del Ayuntamiento de esta ciudad
falleció en la Virgen de la Vega el día 15 del corriente
A LOS 60 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido la Bendición Apostólica de Su Santidad
Su aflijida esposa doña Desamparados Orts, hermana política doña Emilia Orts, primos, sobrinos y demás parientes participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones.

Nota política

El nuevo Gobierno

Ya tiene España un nuevo Gobierno de concentración parlamentaria. El señor Maura, haciendo honor a sus convencimientos, lo ha constituido, no de elementos exclusivamente conservadores, como querían muchos que no advierten que los partidos turnantes son cadáveres, sino un Gobierno con base parlamentaria de diversos partidos.

La discusión, ya vieja, de si son preferibles los Gobiernos homogéneos o los de grupo, la ha resuelto con lógica inflexible la gravedad de las circunstancias. Teóricamente, los Gobiernos homogéneos son los más eficaces, pero qué partido puede hoy día abarcar la representación de la mayoría del país? Ninguno. Por eso cuando un Gobierno necesita, no solo la confianza de la Corona, sino el apoyo de la opinión, ha de buscar fuertemente el calor de diversos partidos.

Pero los Gobiernos así hechos tienen un peligro: las discusiones de los componentes al apreciar un problema fundamental. Para evitarlo, sirva mucho la autoridad del presidente, pero no basta con eso, se necesita un acuerdo previo de sus miembros sobre los problemas más vitales que haya de resolver, concretado en una declaración ministerial.

Se dice que los problemas que ha de afrontar el actual Gobierno son: el de la acción a seguir en Marruecos, los presupuestos, la consolidación de la Deuda del Tesoro, la ley del Banco, los aranceles y la cuestión ferroviaria.

Pero no basta enunciar los problemas, hay que sentar el criterio del nuevo Gobierno sobre ellos. El señor Maura ha manifestado su opinión sobre casi todas esas cuestiones.

Los maestros interinos

En la asamblea que los maestros interinos celebraron recientemente en esta ciudad fueron aprobadas las siguientes conclusiones:

- 1.º Ingreso por oposición en las Normales con limitación de plazas, y que una vez terminados los estudios técnicos hechos con la debida extensión, pasen los alumnos a ejercerse en cursos prácticos, aprobados los cuales ingresarán en propiedad por el orden riguroso de aprobación.
- 2.º Desaparición de la nota de derechos limitados a todo maestro que lleve cinco años de servicios en propiedad o interinamente; que los maestros que pasen al escalafón único, sean jubilados con arreglo al total de servicios prestados en la enseñanza.
- 3.º Que se adopte el sistema de las agregaciones, y se creen las escuelas que hacen falta en España, para la rápida colocación de los maestros interinos.
- 4.º Que la gratificación de adultos sea, por lo menos, de 500 pesetas.
- 5.º Que se establezcan las clases de adultos.
- 6.º Equiparación de los maestros nacionales a los demás funcionarios del Estado, a quienes se exigen las mismas o menos pruebas de aptitud que a los maestros.

Los farmacéuticos y las recetas

En la sección telegráfica y telefónica dábamos anoche la noticia que nos comunicó nuestro corresponsal en la Corte, de haberse publicado por el ministro de la Gobernación una real orden en la que se dispone que los farmacéuticos pongan en las recetas que sirvan al público el precio de las mismas y el sello de la farmacia.

En dicha orden se previene que si una receta contiene varias fórmulas se detalle el precio de cada una de éstas, y que su precio no podrá nunca exceder del señalado en la tarifa oficial.

Los colegios oficiales de farmacéuticos podrán imponer las sanciones del artículo 16 de sus Estatutos a los que infrinjan esta disposición, sin perjuicio de aquellas otras a que haya lugar por las autoridades.

La real orden de referencia termina excitando el celo de los señores delegados de Farmacia, para que de una manera constante y especial comprueben si se cumple lo ordenado.

Crónica Internacional

La respuesta De Valera

Recientemente Lloyd George ha regresado a Londres para examinar la cuestión que plantea la respuesta de De Valera. En su lugar, asumien do toda la representación británica, ha quedado en París el ministro de Negocios extranjeros lord Curzon, continuando la discusión de los asuntos que ha de resolver el Consejo Supremo interaliado.

La respuesta irlandesa se hará pública simultáneamente en Inglaterra y en Irlanda. Entre tanto, solo de los ministros ingleses son conocidos los términos en que está redactada y la gravedad que tiene para las negociaciones entabladas.

En un principio se creyó que la contestación irlandesa intensificaría las dificultades naturales que encierra el problema. Pero según unas declaraciones del secretario del partido sinn-feiner, nada hay en la respuesta de De Valera que justifique el regreso rápido de Lloyd George a Londres. Parece ser que se exigen unas concesiones previas a la renuncia del Dail Eirann.

No hay, por tanto, fundamento para creer que la situación del problema irlandés ha variado. Tan cerca se está ahora de la paz o de la guerra, como antes de cursarse la contestación del presidente sinn-feiner. El obstáculo principal con que se tropieza proviene de la intransigencia de los unionistas.

Suele afirmarse que "el destino de Irlanda se halla en manos de los irlandeses", refiriéndose a la división que existe entre unionistas y sinn-feyners. Y esta frase aparentemente tiene un fondo de verdad aplicada a esas diferencias.

Inglaterra ha cultivado hasta hace muy poco la disensión irlandesa de los ulsterianos. Era este un punto interesantísimo para ella. Paltando unanimidad en la isla respecto a las reivindicaciones independentistas, carecían éstas de valor. Inglaterra, aparte de sus derechos sobre Irlanda, tenía que velar por la seguridad de los ulsterianos, afectos a ella, los cuales serían oprimidos en caso de abandonar a su suerte en un régimen de autonomía general para Irlanda.

Y este criterio lo ha llevado a la práctica últimamente, concediendo una autonomía al Ulster, con Parlamento propio en Belfast. Pero, a pesar de esta distinción, De Valera, al pedir la independencia, lo hace en nombre de toda Irlanda, pues también en el Ulster hay sinn-feyners, en minoría, que anhelan la separación de Inglaterra a base de una República, en la que fraternicen todos los irlandeses.

En las reuniones que De Valera celebró con Lloyd George en Londres, rechazó toda intervención de los representantes ulsterianos. No podía admitirse la existencia de dos Irlandas y de dos representaciones distintas. Una vez se formalizaran las condiciones de un acuerdo si pudiese Irlanda disponer libremente de su vida, serían convocados mister Craig y sus amigos en Dublín para discutir la concesión de una autonomía local a los condados ulsterianos. Por esta razón, mister Craig no intervino en las conversaciones de Londres.

Ahora seguramente se tratará de vencer la resistencia de los unionistas. Las opiniones reflejadas en la prensa subordinan la solución de este aspecto del problema a la voluntad del gobierno inglés. Si éste indica a los ulsterianos desidentes la necesidad de someterse, la unidad de Irlanda será un hecho, desvirtuado convenientemente hasta ahora por los ingleses.

La paz de Irlanda depende en absoluto de Inglaterra, que ha de reconocerle o negarle el derecho como nación a regir sus destinos.

JOAN CARDONA.

En el Gobierno civil

En el vetusto caserón del Templo se observa con una rigurosidad insuperable el período de las imperecorables vacaciones estivales.

El Gobernador civil no sabe nada de nada; por los corredores apenas se circulan media docena de personas que tienen asuntos pendientes con la policía; la Diputación provincial hallase desierta, y en la Delegación de Hacienda, fuera de los señalamientos de pago, "no pasa nada".

En el antedespacho del Gobernador civil ha roto esta mañana la monotonía de la inercia, un señor de Paterna, que contaba a quien quería oírle, que el Gobernador civil, a pesar de haber ofrecido hacer justicia pronta en la cuestión del arriendo de los pastos de dicha villa, ninguna determinación ha adoptado todavía, y sigue el Alcalde sin dar posesión a los rematantes de la subasta.

Ecos y comentarios

El retrucano subversivo

La censura de la prensa se ejerce en Barcelona con suma rigurosidad en todos los asuntos, tanto en lo que se refiere a la cuestión social como en lo atañedor a la política local. El otro día tachó en un rotativo barcelonés una reseña de un mitin (meeting, a escoger) celebrado en Torrella de Montgrú... Calcúlese, pues, lo que hará con las noticias de Marruecos y con los comentarios a las mismas.

Pero hecha la ley, hecha la trampa. El otro día un muchacho vendedor de periódicos pregona:

—"El Diluvio", ab el crim de Marróel!

Un celoso representante de la autoridad lo detuvo. Le amonestó por la calificación maliciosa que daba, a la política marroquí... Le anunció fieros males para el caso de reincidencia.

Y el muchacho, sonriente, se disculpó. El no había hecho más que nombrar a Abd-el-Krim. Ahora bien: "Abd" se confundía con "ab" o "amb", que en catalán quiere decir "con". Y "Krim" suena igual que "crim", palabra equivalente a "crimen". Así es que, a pesar suyo, parecía pregonar.

—"El Diluvio", con el crimen de Marruecos!

El representante de la autoridad calló. El muchacho marchóse con el convencimiento de que era un descendiente de Santiago Rusiñol.

Ayer, 15 de agosto

Sería curioso intentar una averiguación numérica de la gente que ayer salió fuera la ciudad de Valencia. Los cafés estaban tristemente vacíos, con sus grandes espejos serenos y el ruido de las cocinas. En las calles solo se veía alguna fugaz pareja de enamorados o alguna familia que, provista de la cena, se dirigía a orillas del mar. Y la oscuridad del cinematógrafo, solo amparaba a unos cuantos seres aburridos que veían desfilar las lentas escenas...

¿Dónde estaba la gente? En los campos, en las villas, en las playas. Porque ayer en todos los parajes de la tierra valenciana florecía una fiesta. En unos sitios quemaban pólvora, en otros daban, en la mayoría andaban procesiones. Y las calles claras estaban llenas de muchachas morenas que pisaban mirto, acariciadas por un sol que parecía miel.

Triunfaban las niñas; pero también triunfaban las abahacas, las pompas abahacas. Las había en las ventanitas y en las ermitas y bajo los emparrados y a la vera de las acacias... Y en todas partes perfumaban el ambiente con limpieza y con frescura. Digamos, pues, en homenaje los versos de Lorenzo Ribet, poeta mallorquín:

Yo t'estim alfabequera,
gentil planta roigera,
estufada i finestrera
com un jove còr fadrà...

El verano de los políticos

El señor don Manuel Allendesalazar no es zarzagozano más que en contadas circunstancias. Ha nacido en Guernica, y a la célebre población vascongada va a pasar el verano. Allí cantará el "Guernika" "ko arbolá"; ¡no más jotas!

Don Niceto Alcalá Zamora va a Chinchón durante el estío. Es una fábula que no esté también allí durante el invierno. Y durante la primavera y durante el otoño.

Rodés, que en Madrid sabe ser un castizo madrileño, es en Barcelona un castizo barcelonés. Va a Vallvidrera.

El presidente de la Diputación de Barcelona, don Juan Valés y Pujals descansa ya en Matadepera. Y el presidente de la Diputación de Valencia, don Modesto Jiménez de Benetosa, también se ha dirigido a buscar el reposo. Pero se verá obligado a regresar antes del 15 de septiembre. Los chicos del Instituto no lo podrían pasar bien sin él.

El bizarro exministro maurista señor Goicoechea va a Canterets (Francia). Allí, según la meteorología valenciana popular, llueve cuando el cielo está lleno de ciertas nubes. Así lo dice, poco más o menos, el siguiente refrán: "Cel a borreguets, aigua a Canterets".

La censura "El Noticiero Universal": "Con esto del lápiz rojo resultan cosas muy amenas."

Por ejemplo: Decíamos anoche "Con permiso del censor" y resultaba que el censor no permitía nada. Dice hoy "La Publicidad" "Opinión de don Pedro Ralfoja" y todo se ve negro. Decididamente hay que felicitar a Luca de Tena. En Barcelona todos los periódicos resultan "blanco y negro".

Del momento

Comentarios financieros

A la vez que en París unos pocos superhombres resuelven en el Consejo Supremo si el mundo debe reanudar la lucha, apenas interrumpida; en la zona marroquí, a nuestro cargo, se han ido sucediendo descalabros tras descalabro, hasta llegar al último, muy glorioso, muy heroico, pero descalabro al fin de Monte Arruit.

¿Pero es que no tenía España las tantas hécros? ¿No eran suficientes los que nos legaron las sublevaciones de los celtiberos contra cartagineses y romanos? ¿Acaso no nos dio la Historia lo que hicieron los iberos durante la Reconquista? ¿Cuántos perecieron valientemente ante las huestes de Almanzor, en Uclés, en las Navas y en el Salado, y a cuantos dieron muerte antes de sucumbir?

¿No fueron miles los sacrificados en el famoso Descubrimiento, y muchísimos más los que derramaron su sangre cuando se abandonó lo descubierta, ya civilizado? ¿No está el Dos de Mayo pregonando en Madrid el heroísmo de los soldados y de los chisperos, que no temieron a Murat, y en El Callao la abnegación de los marinos ametrallados a quemarropa, obedeciendo impasibles las órdenes de Méndez Núñez?

¿Acaso han desaparecido de las playas de Santiago de Cuba todos los huesos de los que perecieron en la hecatombe, cuando el almirante Samson incendió los frágiles cruceros españoles en una triste mañana de julio de 1898?

¿No habrá por Baler, allá en Filipinas, señales que pregonen el heroísmo de aquella pequeña guarnición española, que se resistió mucho tiempo a tagalos y yanquis, después que España había salido del archipiélago?

El Moloch español no está aun satisfecho y exige más víctimas. A pesar de que, según el poeta, no hay en el mundo un pedazo de tierra sin una tumba española, el hombre exige que mateos, y que, por consiguiente, nos dejemos matar.

Es muy justo; es muy humano, y es lo normal. ¿Pero cómo pensar en la fraternidad universal, buscando siempre la venganza? Los franceses temen la que se incuba en Alemania.

Ambos incidentes perturban los negocios, que para desenvolverse requieren la tranquilidad presente y la del porvenir inmediato. Al terminar la semana bursátil sin resolverse la cuestión política, aunque con fuertes indicios de un Gobierno Maura, el interior quedó a 67/20 de 67/45 el día 5. Los Amortizables más firmes, su cupón se corta el 15. El Banco de España a 505, ha ganado tres duros. Las Azucareras referentes a 59, con duro y medio de beneficio.

Las acciones ferroviarias Nortes y Alicante a 52/80 y 52/65, han ganado un entero. Las Obligaciones ferroviarias 4 por 100 por el estío, de 69 a 70.

Las divisas casi lo mismo que en el cierre del último viernes: francos 60/20; libras 28/34; dólares 7/45; liras 34; rúbls 955; coronas 1/20.

Las tantas francesas sostienen los mismos tipos bajo el control del Gobierno, y los otros valores indecisos, ante los desavosos de las potencias, que entregan a última hora al laudo de la Sociedad de Naciones, en la imposibilidad de encontrar ellas solas la coincidencia de sus puntos de vista.

En los mercados de Francia, como en los de España, a característica es una escasez de negocio que dá sueño. Por eso en las playas y balnearios se bañan, beben y bailan.

Se advierte, sin embargo, un movimiento especial, como si hubiera la intención de meterse en especulación. Lo veremos esta semana.

NOEL.

MILITARES

Presentación El general de brigada de la sexta división, don Jerónimo Palop, se ha presentado hoy al Capitán general.

Ofrecimiento La señora Fuensanta Temple Rosati se ha ofrecido para la asistencia de heridos en Melilla.

A presentarse Se interesa la presentación del soldado del batallón de cazadores de Arapiles Francisco Ramos Serran.



EL ANGEL
Vicentín Durán y Carbonell
subió al cielo ayer 15, a las once y media de la noche
A LOS CATORCE MESES DE EDAD
Sus padres don Odón y doña Rosa, hermanitos Rosita y Odoncín, abuelo, tíos, primos y demás parientes participan a sus amigos tan sensible pérdida.

Parda Castilla En Alcalá no hay moscas

Beck está desesperado. Por estos pueblos de Castilla no se encuentran moscas. La pobre rana tendrá que morir de inanición. Es extraño, pero es así. Beck no puede salir de viaje sin su rana. Siempre que vino a acompañarnos en estas incursiones al corazón castellano, le vimos cargar con la jaulita. La rana, verde, insignificante, melancólica y triste, mira pasar el panorama desde detrás del enrejado, y allí absorbe la belleza del horizonte. ¿Medita las teorías filosóficas de Kant? Nunca lo pudimos saber. Es hermética. Es indecifrable. Seguramente, es esto lo que enamora al alemán. Olvidará el paraguas, los guantes, el tapabocas, la merienda, la botella de whisky... La rana, nunca.

Claro que nosotros nos hemos abstenido siempre de inquirir las razones. ¡Los alemanes son tan extraordinarios! Conocimos uno que no podía dormir sino era con los pies sobre la mesita de noche. Supimos de otro que llevaba en todo tiempo en la mano, como quien lleva un paquete de repostería o un talismán, unos calcetines sucios envueltos en un papel. ¿Qué significado tienen estas extravagancias? Misterio. Beck se limitó a decirnos en cierta ocasión que un día que quiso viajar sin la rana, sufrió un choque de trenes. Desde entonces no se separa de ella.

Ahora, nosotros tenderemos la vista por la rastrosjera lejana perdida en ondulaciones sobre el azul. Pero Beck buscará moscas. Exclamaremos: —¿Qué sol, Beck! Y Beck, ajustándose sus gruesas gafas de miopo: —Ni una mosca, Sirval.

Renueve las gavillas de trigo amontonadas junto al paredón. Abre los portales de las casas para preguntar pacientemente si tienen porquerizas. No; no hay moscas. Se convence. Ni en los recodos de estas callejas pinas anegadas en sol. Ni en los establos de los bueyes. Ni en las tenderetas. No hay moscas. Es una desolación.

Beck está triste. Su cabeza rala, monda y hirsuta, que el sol enciende en un rubio de oro, cae abatida sobre el pecho como un queso holandés. Vemos reorientarse su figura lánguida sobre el cielo, de un azul intensísimo; el paraisol al brazo, el kepis caído sobre la nuca, la jaula de la rana balanceándose melancólicamente entre sus dedos floacos... Es la imagen del desencanto tradicional al alemán.

Buscamos una frase de enjundia que le consuele. Decimos: —Hace calor, Beck. Pero no produce el menor efecto. Beck sigue caminando con los ojos en tierra, prontos a descubrir las moscas.

AYUNTAMIENTO Gestiones de la Alcaldía El señor Coscollá nos ha manifestado que ha complacido hoy en felicitar al director de Caminos y personal a sus órdenes por la actividad que ha procedido a la construcción del puente, base de la canalización de las aguas potables de Benimaclet, asunto que desde hace tiempo tenía interés en resolver el Alcalde accidental.

También ha dado órdenes a dicho personal para que inmediatamente se proceda a la recomposición del firme del camino del Grao, e igualmente se arregle el camino de Tránsito en la zona comprendida entre el camino de Burjasot y el del Grao. Ha añadido que se están terminando las obras de arreglo del alumbrado de la calle de Escalante, barrio del Marino y poblado de Benimaclet, y que ha pedido el correspondiente presupuesto para las obras de construcción de la cubierta de la calle de Puerto Rico.

Por último, ha ordenado al sobrestante de la Limpieza, proceda a regar diariamente la plaza del Socorro.

Termina el plazo Mañana a las dos de la tarde termina el plazo de admisión de proposiciones optando al concurso de adjudicación de un auto-caba con destino al servicio de riegos de caminos municipales.

La Colonia de Porta-Coeli Las niñas presentadas por las Escuelas Nacionales de esta capital para formar parte de la Colonia que debe salir a Porta-Coeli el día primero de septiembre próximo, se presentarán mañana miércoles 17 del corriente, a las cuatro y media de la tarde, en el patio de la Diputación provincial (sección de Quintas), para reconoceras; recomendando la puntual asistencia, advirtiéndoles que la que deje de representarse, perderá todo derecho a formar parte de la Colonia, siendo sustituida por otra en el acto.

ca. El sol cae, calcinante y terrible, sobre nuestras cabezas aturdidas. La estepa envía vahoradas de fuego. Las chicharras enloquecen de tanto cantar. Ni un alma. Ni un perro. Ni una mosca!

Insistimos: —Hace mucho calor, Beck. —Beck da ahora una patada terrible en el suelo. Se pone a gritar. Únicamente en España ocurren estas cosas. ¡Un pueblo sin moscas! ¿Dónde se ha visto un pueblo sin moscas? En Alemania todos los pueblos tienen teléfono, baños públicos y moscas.

Nosotros procuramos calmarle: —En España también es posible que en algún sitio falte el teléfono. Moscas, en muy pocos. Rusiñol ha escrito la historia de un pueblo en el que habían muchos millones de moscas. ¡Y todas eran naturales de la localidad!

¡Sudamos! ¡Sudamos a chorro. Beck dice, abriendo el quitasol: —¡Plik será la segunda víctima. —¡Plik? El alemán señala la rana. La rana se llama Plik. —¿La segunda?— indagamos.

Entonces cuenta que ya se le murió un camello. Antes de tener la rana viajaba llevando un camello. Pero llamaba mucho la atención por los pueblecillos. Además, las compañías le obligaban a tomar tres billetes porque el camello ocupaba muchos asientos. Y al fin, se le murió el pobre en un mesón. No comía más que sesos de murciélago con algo de tomate. ¿De qué murió? Beck supone que fue una febrilla del mesonero. ¡Ay! Desde que no tiene el camello, Beck es muy infeliz.

De repente amoneta que debemos de recorrer todos los tenduchos del poblado por si vendieran moscas. Las pagaría hasta a peseta. Si se le muriera la rana, era capaz de suicidarse.

Vamos. Todo el pueblo duerme bajo la sofahera implacable. Los alejos recorran sus líneas onduladas vigorosamente sobre el pavimento polvoroso. Una cigüeña pasa sobre nuestras cabezas. Nacde. El silencio nos zumba en los oídos.

Beck pregunta de casa en casa. Cada vez está más triste. No hay moscas. Una moza rubicunda y rojiza no sabe lo que es eso. Un vejete asegura con una interfección que en el año del cólera recuerda haber visto una. Pero nadie puede orientarnos. ¡No hay mosca!

Ante espectáculo tan desolador, proponemos a Beck merendarnos la rana. El queda un rato meditando con un índice en la sien. Y al fin decide tomar el tren de Madrid.

LUIS DE SIRVAL. Alcalá de Henares.

NOTICIAS

Comenzó hoy el día nuboso y con brisa m... hoja del Norte, marcando el termómetro un mínimo de 21° a las ocho de la mañana.

La presión barométrica es de 761 milímetros, y la humedad relativa de 75%, estando el cielo casi despejado por completo.

La verbena celebrada en el balneario "Las Arenas" constituyó un éxito para sus organizadores.

Terminando el 31 del corriente mes la última prórroga concedida para adquirir las cédulas del actual ejercicio, sin recargo, se recuerda a los señores contribuyentes que no se hayan provisto de ellas, para que lo verifiquen cuanto antes...

El Gobernador civil ha recibido el siguiente telegrama del ministro de la Gobernación:

"Agentes consulares de España en Brasil denuncian que siguen llegando a aquella República bastantes familias españolas, víctimas de los engaños de los reclutadores. Encarezco a V. S. la conveniencia de impedir por todos los medios a su alcance esa refugia y la salida de emigrantes para Brasil, así como la de la publicidad a las deplorables condiciones en que allí viven los que se dejan seducir por las promesas de los reclutadores."

Don José María Martínez y otros, vecinos de Villamarchante, han presentado en el Gobierno civil instancia y reglamento para constituir en la citada población un Sindicato Agrícola, bajo el título de "La Unión Agrícola de Villamarchante".

En la secretaría del Gobierno civil se han recibido los siguientes títulos: De licenciado en Farmacia, de la Universidad Central, a favor de don Juan Giner Botella, don Rafael Villora Ripollés y don José María Ferrer Morfont.

El personal de la sección central de la secretaría del Ayuntamiento ha obsequiado con un banquete a su nuevo jefe don Mario Zamora Mora, que se sirvió en el Hotel Inglés.

Urbetaga de Ubilla (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídale Memoria y guías. Se remiten gratis.

Mañana a las diez se constituirán en el Seminario los tribunales de S. nudo para renovar las licencias generales y de predicación a los sacerdotes que lo hayan solicitado.

Catarros crónicos y tos rebelde, CINAMOL SELMA. El mejor remedio, por ser balsámico y expectorante, de efectos rápidos. Botica de Santa Catalina, viuda de Costas.

BOLLETTIN 93

Novels escrits en francés por RENÉ DE PONT-JEST. Versión de español de MAXIMILIANO TROU...

La Princesa de Sallern

CONTINUACION DE GRAN CASAMIENTO

Pero Jane, Mr. de Manjole lo sabía, no podía disponer libremente de su fortuna. Verdad es que ella podía tal vez haberse dirigido a su padre, y el vanidoso industrial habría accedido de su bolsillo al yerno, aunque le guardase algún rencor por no haberlo a Newport; el primer año, porque su esposa requería cuidados en la misma época en que todos van a la célebre estación balneario; el segundo, porque la princesa se encontraba en un estado de embarazo muy adelantado cuando debía embarcarse para Nueva York; el tercero, porque los niños eran muy jóvenes para hacerles atravesar el Océano.

Sin embargo, aun admitiendo que Joe Máximo hubiese accedido en so-

Hemos recibido el número 57 de la revista literaria "Arenillas de Oro", que publica interesantes trabajos de Lull Jiménez, Ayala Guillén, Verma Ros, padre Alarcón, Juan de los Cobos, L. Mento y otros.

Tos cúrrese con Pastillas J. Miró, expectorantes, calmantes, Farmacias y droguerías.

NECROLOGÍA

En la parroquial iglesia de San Andrés se ha celebrado esta mañana un solemne funeral a intención del alma del malogrado joven don Roberto Bruce Hinojosa.

Numeroso concurso de amigos ha ofrecido sus oraciones por el eterno descanso del alma del finado, rindiéndole póstumo tributo de afecto. Han presidido el duelo los hermanos del finado don Alberto y don Luis, don Guillermo Moscardó y don Francisco Jimeno.

El ángel Vicentín Durán Carbonell ha fallecido, produciendo su muerte hondo desconsuelo en el ánimo de sus amantes padres, hermanos y demás familia.

Nos ha sorprendido dolorosamente la noticia del fallecimiento de don Camilo Urios, ocurrida casi repentinamente en la colonia veraniega de la Virgen de la Vega.

En el verano de este año, cuando hacía muchos años que dejó de pertenecer al periodismo, se le tenía siempre como presente en las filas de esta ingrata profesión, a la que tanto se ama y tantos sinsabores proporciona.

Descanse en paz el inolvidable compañero y reciba su apreciable familia la expresión de nuestro sincero pésame.

CULTURA

Oposición libre. Ha sido convocada para proveer la plaza de profesor especial de Francés, del Instituto de La Laguna.

Escuela de Comercio. En la Escuela Profesional de Comercio de esta ciudad podrán solicitar matrícula y exámenes inmediatos aquellos alumnos a quienes falte una o dos asignaturas para terminar la carrera, y los exámenes los que tengan matrícula pendiente para septiembre, siempre que unos y otros justifiquen haber sido llamados a ellas.

El plazo de presentación de solicitudes queda abierto en la secretaría de dicha Escuela, de diez a doce horas de los días laborales, hasta el 23 del actual.

Tomar posesión. Se ha posesionado del cargo de jefe de la sección administrativa de Primera enseñanza de esta provincia, don Martín Vázquez.

Expediente. El de estudios universitarios de don José Martínez Planells ha sido remitido a la subsecretaría de Instrucción para que le sea expedido el

corro de su yerno, el duque quería aclarar esta cuestión de dinero. Los cálculos apasionados que había hecho, con ayuda de los datos que tenía de diversos lados, le demostraban que en tres años Mr. de Sallern había gastado más de dos millones, fuera de su casa, sin contar sus gastos de familia, y no contando tampoco el millón regalo del excelente Harris. ¿De dónde había sacado aquellos dos millones?

Había hipotecado de nuevo su hotel, y esta vez por 300.000 francos. Un tal Prouvere, usagero muy conocido, le había prestado 250.000 francos mediante pagaré de 350.000 a los ocho meses, y añanzado por la princesa. Debía, tal vez, unos cien mil francos a sus amigos ricos, y estaba en descubierto por 150.000 francos con su agente de cambio. ¿Y el resto? Joe Máximo lo había desembolsado, sin duda; pero los que no creían en semejante generosidad de un suegro, ni aun siendo cienmillonario, esparcían muchos rumores, que cada día adquirían mayor consistencia.

Dejase, entre otras cosas, lo cual parecía naturalismo a unos y muy triste a los que juzgaban indigno a Mr. de Sallern, que la princesa, locamente enamorada de su marido, le había entregado, un día que su firma no bastaba, el maravilloso collar de perlas que su padre le había

Cámara Oficial de Comercio

Exposición de productos en Stellingen.—III Feria de Bruselas. La Cámara de Comercio ha recibido de la presidencia de la Junta Consultiva de dichos organismos dos interesantes notas sobre los concursos comerciales e industriales expresados.

Rectificación. Ha sido devuelto a la superioridad el título de licenciado en Medicina de don Emilio Damiá Maizques, para que se rectifique la fecha de su revalidación que fue el 10 de junio y no el día 1°, como en el título se ha pues to.

SUCESOS

Fallecimiento. En el Hospital, donde ingresó a consecuencia de ser atropellado, conforme dimos cuenta, falleció el portidero José Sammartín.

Amenazas. Un suboficial del cuerpo de Seguridad ha puesto hoy a disposición del juzgado a Bernardo Pérez Crispó, de 36 años de edad, casado, natural de Jávea (Alicante), por promover escándalo y amenazar a dicho funcionario.

Escándalo y descalzo. Esta madrugada iban por la calle de Vicente LaRoda en el automóvil, conducido por el chófer Miguel Faus, Andrés Ballester Vidal, de 45 años, domiciliado en el Bar Brillante; Ana Verdel Catalá, de 29 años; Dolores Gonzalo Almirante, de 19; Antonia y Remedios Jimeno Sистер, de 27 y 25, respectivamente, y un sujeto apodado Molina, los que alborotando llegaron hasta el punto indicado, en donde los guardias de Seguridad números 76 y 107 les amonestaron para que guardaran compostura; el Ballester se negó a obedecerles, insultándoles. Ante esta actitud, los expresados guardias les detuvieron, conduciéndolos a la Inspección de Policía.

Robo. En el almacén de géneros de punto de don Eduardo Marín Martín, situado en el camino de Barcelona, número 7, penetraron ladrones, apoderándose de piezas de tela y demás géneros, calculándose el valor de lo sustraído en unas 5.000 pesetas.

Detenidos. Los agentes de la autoridad han detenido a los "espadiastas" Vicente Canet Bayot, Bautista Miana Castiello y Adolfo Blasco Briant.

Agresión. En el Hospital ha sido asistida esta tarde Remedios Ortega Lluch, de 32 años de edad, casada, domiciliada en la calle de Valerida, la que presentaba escoriaciones en el antebrazo y muñeca izquierda, de pronóstico leve, siéndole inferidas por rifa.

Hurto. En la plaza de Blasco Ibáñez le han sustraído hoy a María Baró, de Torrente, que iba acompañada de una hija suya, un bolso que contenía 150 pesetas en billetes del Banco de España y varios documentos de interés.

Caídas. En la casa de Socorro del Museo ha sido curado el niño de cinco años Vicente Mur, habitante en Benicarlup, que sufría la fractura completa del hueso derecho por su tercio medio, siendo calificado su estado de pronóstico reservado.

Cámara Oficial de Comercio

Exposición de productos en Stellingen.—III Feria de Bruselas. La Cámara de Comercio ha recibido de la presidencia de la Junta Consultiva de dichos organismos dos interesantes notas sobre los concursos comerciales e industriales expresados.

Rectificación. Ha sido devuelto a la superioridad el título de licenciado en Medicina de don Emilio Damiá Maizques, para que se rectifique la fecha de su revalidación que fue el 10 de junio y no el día 1°, como en el título se ha pues to.

SUCESOS

Fallecimiento. En el Hospital, donde ingresó a consecuencia de ser atropellado, conforme dimos cuenta, falleció el portidero José Sammartín.

Amenazas. Un suboficial del cuerpo de Seguridad ha puesto hoy a disposición del juzgado a Bernardo Pérez Crispó, de 36 años de edad, casado, natural de Jávea (Alicante), por promover escándalo y amenazar a dicho funcionario.

Escándalo y descalzo. Esta madrugada iban por la calle de Vicente LaRoda en el automóvil, conducido por el chófer Miguel Faus, Andrés Ballester Vidal, de 45 años, domiciliado en el Bar Brillante; Ana Verdel Catalá, de 29 años; Dolores Gonzalo Almirante, de 19; Antonia y Remedios Jimeno Sистер, de 27 y 25, respectivamente, y un sujeto apodado Molina, los que alborotando llegaron hasta el punto indicado, en donde los guardias de Seguridad números 76 y 107 les amonestaron para que guardaran compostura; el Ballester se negó a obedecerles, insultándoles. Ante esta actitud, los expresados guardias les detuvieron, conduciéndolos a la Inspección de Policía.

Robo. En el almacén de géneros de punto de don Eduardo Marín Martín, situado en el camino de Barcelona, número 7, penetraron ladrones, apoderándose de piezas de tela y demás géneros, calculándose el valor de lo sustraído en unas 5.000 pesetas.

Detenidos. Los agentes de la autoridad han detenido a los "espadiastas" Vicente Canet Bayot, Bautista Miana Castiello y Adolfo Blasco Briant.

Agresión. En el Hospital ha sido asistida esta tarde Remedios Ortega Lluch, de 32 años de edad, casada, domiciliada en la calle de Valerida, la que presentaba escoriaciones en el antebrazo y muñeca izquierda, de pronóstico leve, siéndole inferidas por rifa.

Hurto. En la plaza de Blasco Ibáñez le han sustraído hoy a María Baró, de Torrente, que iba acompañada de una hija suya, un bolso que contenía 150 pesetas en billetes del Banco de España y varios documentos de interés.

Caídas. En la casa de Socorro del Museo ha sido curado el niño de cinco años Vicente Mur, habitante en Benicarlup, que sufría la fractura completa del hueso derecho por su tercio medio, siendo calificado su estado de pronóstico reservado.

TAURINAS

Final de la novillada de Játiva. El tercer bicho fué manso. Márquez fué aplaudido al veroniquarlo. Este y Gallito de Zafra fueron muy ovacionados en quites. Márquez colocó un par bueno, y después medio.

La faena que con la muleta realizó el diestro fué artística. Con el estoque dió un pinchazo y media delantera.

En el cuarto, que también fué manso, Barajas puso un gran par. Vista la mansedumbre del bicho, Barajas tiró a aliar con la muleta y dió un pinchazo hondo, que produjo terrame en el bicho, matándolo.

En el quinto, que era mansote, Gallito de Zafra le obligó con algunas verónicas, siendo ovacionado. Luego se salió por gaoneras e hizo un quite de rodillas, que entusiasmo y le valió una ovación.

Márquez y Barajas se lucieron también. Aceptó el animal tres varas, sin consecuencias, y Palacios y Rosales quedaron bien en banderillas.

Gallito encontró al toro algo bronco; se apoderó de él, empapándolo de trapo con la derecha y con la izquierda, intercambiando pasés naturales, mo linetes, de pecho, rodilla en tierra, peimando el lomo, y obtuvo constantes ovaciones y oíes.

En una arrancada el novillo recogió al espada, propinándole un puntazo cerca de un ojo. (Palmas). Remató a la res de una estocada superior. Se le concedieron dos orejas y dió la vuelta al ruedo.

El sexto también fué manso. Márquez dió lances apretados. Los banderilleros, bien. Márquez dió pasés ayudados y de pecho, siendo aplaudido. Remató a la res de un pinchazo bueno y media en torca superior.—Estrellas.

Todos los que escriban a La Correspondencia de Valencia deben poner en el sobre Apartado 147 De lo contrario las cartas tardarán en llegar a nuestras manos.

POR TRASPASO SE LIQUIDAN

todas las existencias en CAMISERIA, CORBATERIA y DEMAS ARTICULOS SAN VICENTE, NUM. 93

OBRERAS

Los peluqueros. La Unión Valenciana, Sociedad de Socorros Mutuos y Montepío de maestros y dependientes peluqueros y barberos celebrará junta general ordinaria mañana, a la nueve y media de la noche, en su domicilio social para la dación de cuentas del semestre anterior y otros asuntos.

Los ladrilleros. La sociedad de Ladrilleros de Alfara del Patriarca ha publicado un manifiesto dirigido a la opinión, en el que da antecedentes y hace historia de la huelga que hace seis meses viene sosteniendo con los patronos de Alfara y Moncada.

Niega que traten de imponerse por medio del sindicalismo, y dice que únicamente están federados con las sociedades de Aldaya, Cuart de Poblet y Vinalosa, a las que no se puede tachar de sindicalistas.

Acusa a los patronos de no respetar las bases del trabajo, que fueron firmadas hace 15 o 16 meses ante el Gobernador civil de la provincia, y dan otros detalles de interés que la falta de espacio nos impide transcribir.

La Bolsa del Trabajo

En el registro de esta Bolsa, que funciona en la Casa de los Obreros de San Vicente Ferrer, existe la siguiente nota: Un oficial o medio oficial que entienda en madera, para fuera de Valencia.

Dos aprendices para almacén. Un oficial tornero en madera. Tres contables. Dos mecanógrafos. Tres dependientes de escritorio. Un dependiente de comercio mostrador.

Una cajera. Dos empleados. Dos mozos de almacén. Dos oficiales instaladores eléctricos.

Corporaciones

CONVOCATORIA.—Se convoca a todos los propietarios de tierras enclavadas dentro del Coto de caza de este término municipal, a la junta general que se celebrará en la Casa Capitular de esta villa el día 21 del actual, a las nueve, para tratar sobre lo dispuesto en el artículo cuarto del reglamento del referido Coto.

Si dicha reunión no pudiera celebrarse por falta de mayoría, se celebrará otra el domingo siguiente, el día 28, a la misma hora y en el propio local, siendo válidos los acuerdos de esta segunda reunión.

Sollana 14 agosto 1921.—El alcalde accidental, Cristóbal Cañada.

RELIGIOSAS

Cultos para mañana: En San Martín, Santos Juanes, San Agustín, San Andrés, Pilar, Santo Tomás y San Esteban, misa con órgano a las siete y media y ejercicio del novenario a la Asunción de la Santísima Virgen.

En el convento de San Cristóbal continúa a las seis de la tarde el novenario a la Asunción de la Santísima Virgen con rosario, sermón y piosos.

En Santa Catalina de Sena, a las seis de la tarde el novenario a la Asunción de Nuestra Señora.

REPARACIONES

DE MAQUINAS DE ESCRIBIR. La única casa que tiene taller montado en condiciones para componer todos los sistemas de máquinas para escribir. TRUST MECANOGRAFICO, Paz, 17.—Teléfono 949

Folleto de candente actualidad

El problema ferroviario en España

Francisco Cambó

Diputado a Cortes. Conclusiones y epílogo de la magna obra publicada bajo su dirección, por el ministerio de Fomento, titulada «ELEMENTOS PARA EL ESTUDIO DEL PROBLEMA FERROVIARIO EN ESPAÑA».

PRECIO: 2 PESETAS. En todas las librerías, y en Editorial Ibérica, J. Pagés, Paseo de Gracia, 62, bajos, Barcelona.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—San Jacinto, confesor, y San Liberato, abad, mártir. Misa y oficio de San Jacinto, con rito doble y color blanco, y conmemoración de la octava de la Asunción y del día de la octava de San Lorenzo.

CUARENTA HORAS.—Concluyen el convento de Reparadoras. Se descansa a las cinco y media de la mañana y se reserva a las siete de la tarde.

Capricho de amor. Completan el programa otros importantes éxitos y varias películas cómicas. (Véase cartelera).

BA-TA-CLAN

(ANTES TEATRO MARTI) El local más ventilado, higiénico y elegante. Todos los días, a las 5 tarde y 11 noche.

Grandioso éxito del nuevo espectáculo al estilo «Alhambra», de París. Extraordinario programa de VARIETES, alternando con bailes en la plaza, por todas las artistas.

Gran éxito de los débuts de ayer y de la celebrada cantadora de aires regionales PEPITA MONREAL. Entrada libre. Consumación, tarde y noche, una peseta.

Después de las funciones de tarde y noche, aristocráticos aperitif y supper tango, amenizado por la orquesta TZIGANES.

La muchacha del LUMBERLAND cuyos subtítulos son los siguientes: EL VAGON FUGITIVO LA LUCHA EN EL CAMPAMENTO Cada episodio más interesante. Completarán la sesión DANDY FIJADOR DE CARTELES Dos partes

UNA PELICULA DEL NATURAL JUEVES: NUEVOS EPISODIOS

La muchacha del LUMBERLAND. Hoy, el mayor éxito en películas de series. Estreno del 7º y 8º episodios del sensacional asunto.

La lista de obras que esta operación de esta operación. Muy grave, el don Joaquín Ma...

El harca amigos, ninguno de verdad. E total de bajadas es de 41.

El harca amigos, ninguno de verdad. E total de bajadas es de 41.

El harca amigos, ninguno de verdad. E total de bajadas es de 41.

El harca amigos, ninguno de verdad. E total de bajadas es de 41.

El harca amigos, ninguno de verdad. E total de bajadas es de 41.

Fragmentos de otros artículos o anuncios que se ven en la parte derecha de la página, como "Nac...", "Ha en...", "ofensiv...", "de Mell...", "de Mel...", "Listo de...", "parte o...", "parto...", "De Mell...", "roco del...", "Had...", "ros int...", "trucción...", "de un...", "convoyes...", "Una de...", "nuestro...", "dispersar...", "por el...", "fuego...", "Como los...", "marse la...", "costo...", "fueron...", "haciendo...", "rior...", "Dicho al...", "gobier...", "dación...", "del co...", "En la...", "posicio...", "Hach ha...", "quede...", "tería de...", "nieve...", "Se ase...", "Cerriola...", "ha pe...", "les y...", "soldados...", "dos...", "prisioneros...", "También...", "se prop...", "onaron...", "El vapor...", "mojado...", "una...", "hera...", "dotada...", "de n...", "des em...", "plazame...", "tillería...", "Esta...", "lancha...", "Darlan...", "duros...", "y se...", "esper...", "servicio...", "Un grupo...", "de", "en las...", "crestas...", "cinmas...", "tirofene...", "y haciendo...", "a un...", "dó...", "nrisa...", "para...", "de no...", "tener...", "ba...", "Por heli...", "grafos...", "del ca...", "ñon...", "gran...", "número...", "de los...", "Nostros...", "Dicen de...", "La...", "se ver...", "ficó...", "con...", "ción...", "de cerrar...", "y...", "La oper...", "ación...", "lumina...", "al mar...", "gues...", "La prime...", "ra de...", "regu...", "de cazadores...", "de mo...", "de In...", "genieros...", "La segun...", "da...", "diga...", "y de...", "cazo...", "montaña...", "y ma...", "ros...", "La prime...", "ra...", "ocupó...", "la...", "posicio...", "mina...", "completa...", "Mejoran...", "Al fin...", "el en...", "Artillería...", "e In...", "alcanzaron...", "a lo...", "les...", "numerosas...", "En...", "nuestro...", "p...", "muertos...", "con el...", "diente...", "La lista...", "de esta...", "operación...", "de esta...", "operación...", "Muy grave...", "el don...", "Joaquín...", "Ma...", "Menos...", "graves...", "una...", "unidad...", "don...", "hazuela...", "y don...", "Además...", "hay...", "un...", "cabo...", "y...", "fuerzas...", "europ...", "en her...", "idos de...", "La harca...", "amigos...", "ninguno...", "de...", "verdad...", "E total...", "de baj...", "adas...", "es de...", "41.", "El parte...", "oficia...", "las...", "doce...", "de...", "armas...", "que dem...", "principio...", "la ofer...", "Dice así...", "Participa...", "el al...", "mañana...", "parte...", "orden...", "del...", "valcanti...", "estable...", "en Sili...", "Am...", "que en...", "liza el...", "Zar...", "meaz...", "y cierra...", "por...", "completo...", "Perfora...", "bate y...", "constituye...", "exa...", "y para...", "posibil...", "ción a...", "Beni-B...", "B...", "La oper...", "ción...", "Este...", "se ha...", "realiza...", "jurjo...", "mandada...", "de Hita...", "res de...", "Estranjero...", "cinco...", "terran...", "ligeras...", "tr...", "compañías...", "de In...", "cia y...", "partido...", "de re...", "comar...", "despleg...", "entre...", "los...", "barra...", "nos...", "Otra...", "columna...", "ronel...", "Riquelme...", "nos de...", "reunir...", "una...", "compañía...", "de...", "zaco...", "del Had...", "ar...", "establi...

TELEGRAFO Y TELEFONO

Nacional

Ha empezado la ofensiva.- Noticias de Melilla.-Operaciones en Larache. Lista de bajas.-El parte oficial

De Melilla comunican que en el roco del Had de Beniscar los moros intentaron oponerse a la construcción de un algebe destinado a los convoyes.

Una de nuestras columnas consiguió dispersar al enemigo, apoyada por el fuego de nuestras baterías.

Como los moros intentaban acercarse a la costa, "Lauria" les cañoneó, haciéndoles retirarse al interior.

Dicho algebe se construye por indicación del coronel Riquelme.

En la posición de Sidi Hamet-el-Hach ha quedado instalada una batería de nueve centímetros.

Se asegura que el regimiento de Ceriñola ha perdido 40 jefes, oficiales y soldados, entre muertos, heridos, prisioneros y desaparecidos.

También se dice que los moros se proponen llevar cañones al Gurugú.

El vapor "Santa Teresa" ha remolcado una hermosa lancha de guerra dotada de motor, en la cual pueden emplazarse algunas piezas de artillería.

Esta lancha se utilizaba en los Dardanelos durante la guerra europea, y se espera que preste eficaces servicios.

Un grupo de 500 moros se presentó en las crestas de las montañas próximas, tirándonos a 2.500 metros y atacando a un convoy, el cual se dio prisa para descargarse, con el fin de no tener bajas.

Por heliografía se participa que después del cañoneo los moros recogieron gran número de muertos y heridos. Nosotros no tuvimos bajas.

Dicen de Larache que el día 12 se verificó con todo éxito la operación de cerrar el valle de Mejazen.

La operación la realizaron dos columnas, al mando del general Buiques.

La primera columna la constituían labores de regulares, dos compañías de cazadores con ametralladoras, dos baterías de montaña y dos secciones de Ingenieros.

La segunda fuerza de policía indígena y de cazadores con ametralladoras, una batería de Artillería de montaña y una sección de Ingenieros.

La primera, sin disparar un tiro, ocupó la posición de Buorir, que domina completamente el valle del río Mejazen.

Al huir el enemigo, los tiros de la Artillería e Infantería de regulares alcanzaron a los fugitivos, causando les numerosas bajas.

En nuestro poder quedaron nueve muertos con el armamento correspondiente.

La lista de bajas a consecuencia de esta operación es la siguiente:

Muy grave, el alférez de regulares don Joaquín Mansana Chacón.

Menos graves, alféreces de la misma unidad don Simón Lapataza Valenzuela y don José Ros Martínez.

Además hay heridos dos sargentos, un cabo y tres soldados de las fuerzas europeas, y cinco muertos y heridos de la fuerza indígena.

El harca amigo tuvo cinco heridos, ninguno de extraordinaria gravedad.

El total de bajas de ambas columnas es de 41.

El parte oficial facilitado anoche a las doce da cuenta de un hecho de armas que demuestra haber dado principio la ofensiva.

Dice así:

Participa el alto comisario que es la mañana parte de las fuerzas a las órdenes del comandante general Cavallotti, establecieron una posición en Sidi Amarán, importante zona que enlaza el zoco del Had con Ismar y cierra por la izquierda, casi por completo, la Península de Tres Fecras, bate y tapona el Río de Oro y constituye excelente punto de apoyo para posibles avances en dirección a Beni-Bugafar.

La operación, que ha resultado brillante, se ha realizado por fuerte conjunto, compuesta por el regimiento Extranjero, cinco batallones, tres compañías ligeras, tres de montaña, dos de demas elementos auxiliares, y un batallón de Melilla por Idum Ismar, desplegado sobre el adversario entre los barrancos Aezmen Ismar y Beni-Bugafar.

Otra columna, mandada por el coronel Riquelme, compuesta por batallones de regulares, dos batallones y una compañía de Ingenieros y elemento auxiliar, que partiendo del zoco del Had, apoyada por baterías de artillería, establecidas convenientemente

con la columna anterior, ocupó Sidi Hamed, desplegándose la vanguardia por la carretera de Melilla a Yazanen y para constituir el ala izquierda del frente de combate.

El enemigo defendió con importantes núcleos nuestros objetivos. No suponiendo, sin duda, el empuje de nuestros regulares de Ceuta y del Tercio Extranjero, esperó a éstos, que llegaron con extraordinario ardor a sus líneas, trabándose en diversos puntos empujada lucha cuerpo a cuerpo, que determinó en esta primera fase del combate que los harceños abandonaran en nuestro poder muertos con armamentos y prisioneros, entre ellos algunos desertores que pertenecieron a nuestras fuerzas indígenas.

Con la protección de nuestra batería y el certero cañoneo del "Lauria", que batió de flanco el campo enemigo, se llevaron normalmente a cabo los trabajos de fortificación.

Después de guarnecidas las nuevas posiciones, el resto de la fuerza emprendió la retirada, sin ser hostilizada, sin duda por el quebranto que había sufrido el enemigo en el avance de nuestras columnas.

En el ministerio de la Guerra se ha recibido del jefe de Sanidad de Melilla el siguiente parte oficial, dirigido al ministro:

"Acaba de llegar el teniente médico Peña, herido en la cabeza por un casco de granada, menos grave.

Manifestó que los hermanos García Martínez murieron en la retirada, entre Tistutin y Monte Arruit, y que en la posición quedaron el capitán médico Robollar y los tenientes médicos Videgajos, Rodés y Andrade, ignorando la suerte que haya podido haberles.

Hago indagaciones para saber el paradero de los citados oficiales.

Manifestó el teniente Peña que se practicaron en Monte Arruit varias amputaciones, entre ellas la del teniente coronel Primo de Rivera, que falleció después, habiéndose servido para esto de los elementos de curación del Consultorio de Monte Arruit y lo de que cada cuerpo pudo allegar del material sanitario que le que daba.

Hace públicos estos datos como rectificación a la falta de asistencia de heridos de que algunos periódicos hablan."

MADRID 16, 5'40

El Consejo de ministros

Al terminar el Consejo de ministros, éstos se mostraron reservados; dijeron únicamente que en el Consejo solo se había tratado de asuntos de Melilla, y de otros que en la nota oficiosa se especificaban.

El presidente del Consejo facilitó la nota, cuyo contenido es el siguiente:

"Las primeras deliberaciones del nuevo ministerio han versado sobre asuntos que conciernen a nuestra zona marroquí, cuyo litoral se debe estimar siempre y a todo trance como prenda inexcusable de la independencia y seguridad de España, así como el establecimiento gradual y normal del protectorado en la zona, alcanzado durante el mando actual del alto comisario, por felicitos métodos de avance y grandes progresos, que proseguirá sin titubeos, acaeciendo por la experiencia de lo pasado, hasta dar cima y término a esta obra política, secundaria y sostenida por las armas.

El conserjario, superando resistencias y venciendo hostilidades, ha de consistir la reparación adecuada al revés grande y doloroso que ha padecido la Comandancia de Melilla.

El Gobierno, penetrado con el alto comisario, pone todo su empeño en asegurarlo y ayudarlo. A él corresponde la responsabilidad de fijar cuantos elementos necesite, fijando las etapas y ordenándolo todo hasta ver cumplido el fin que se persigue.

Para levantar estas arduas obligaciones leviante asistido, como necesitario estario constantemente, con la confianza y el patriótico aliento del pueblo español.

Con ser tan parentos los mencionados cuidados políticos y militares, no atenuase la urgencia que estaba reconocida tiempo ha de atender los magnos asuntos económicos y financieros, entre los cuales alguna está ya en vías de resolución inaplazable.

Acercos de ellos, el Gobierno solicitará la deliberación y el voto de las Cortes, tan pronto como sea practicablemente posible, dentro del próximo septiembre.

Al reanudar las sesiones, todas las antedichas materias, que cautivan y atraen la atención de los pueblos, serán tratadas por el Gobierno.

Aunque ello origine divergencia de pareceres, los problemas nacionales son de común interés y deben anteponerse y se antepondrán en cuanto dependa del ministerio, a otros que de suyo abren pugna entre parcialidades políticas.

El Consejo acordó por unanimidad ratificar plenamente la confianza al alto comisario de Marruecos.

El señor Maura, como ministro de Hacienda, dio cuenta de algunos créditos extraordinarios, que fueron

aprobados, para los gastos de Guerra y Marina."

El señor Cambó

No se tienen noticias concretas del señor Cambó.

Se sabe únicamente que marcha a París, pero como no se ha podido conferenciar con él, se ignora si aceptará la cartera de Hacienda.

A San Sebastián

En el expreso de anoche marchó a San Sebastián el presidente del Congreso señor Sánchez Guerra, quien piensa regresar a la corte el 16 del próximo septiembre.

Se le hizo objeto de una cariñosa despedida por parte de numerosos amigos y políticos.

El Instituto Nacional de Previsión

En el acto de la toma de posesión del nuevo ministro de Trabajo, habló don Rafael Salillas, en nombre del general Marvá, del Instituto Nacional de Previsión y de las Cajas Regionales de toda España.

Hizo justicia a la solicitud del anterior ministro, conde de Lizárraga.

El señor Matos, con frases laudatorias y expresivas, ofreció persistir en la conducta de su antecesor.

Crimen

Barcelona.—A las diez de la noche, en la calle de Carretas, se promovió una reyerta entre dos sujetos, reyerta que terminó de manera sangrienta, pues uno de los contendientes resultó tan gravemente herido, que falleció en el dispensario de la calle de Barbará.

Solo pudo declarar que se llamaba Barblón.

En el lugar del suceso se encontró un sombrero de paja que llevaba las iniciales A. P.

Poco después de ocurrir el hecho se presentó en aquel sitio una mujer, manifestando que el sombrero recogido era el de su esposo, llama do Angel Pérez.

Como coincidiera este nombre y apellido con las iniciales del sombrero, fué conducida la expresada mujer al hospital de la Santa Cruz, para ver si reconocía al herido; pero manifestó no haberle visto nunca.

La mujer del presunto asesino ha sido puesta en libertad; pero se la vigila por la Policía.

MADRID 16, 15'15

La "Gaceta"

Inserta las siguientes disposiciones:

Encargando de la cartera de Hacienda interinamente al marqués de Cortina.

Ordenando que los objetos que han figurado en el Museo de Arte retrospectivo de Bungs sean incorporados al Museo de Arte Nacional.

Declarando monumento nacional la iglesia de San Torcuato de Bate (Orense).

En Palacio

Altos cargos

Despacharon con el Rey los señores Maura y conde de Coello.

Este puso a la firma del Rey los decretos, admitiendo la dimisión al subsecretario de la Gobernación y al gobernador civil de Madrid, y designando para sustituirlos a los señores Montes Jovellanos y marqués de la Frontera, respectivamente.

El Rey recibió en audiencia al general Lazaga, que fué a darle las gracias por el pésame que le transmitió por la muerte de su hijo el teniente de navío, a consecuencia de las heridas recibidas al proteger la retirada de las tropas.

El ministro señor conde de Lizárraga se despidió del Rey para comenzar el verano.

Toma de posesión

Se posesionó esta mañana del cargo el nuevo subsecretario de la Presidencia señor Lequerica.

Le dió la posesión el subsecretario saliente señor Rodríguez Viguri.

La batalla de Aljubarrota

Nuestro representante en Lisboa ha teleografiado al ministro de Estado, dándole cuenta de los festejos celebrados para solemnizar la batalla de Aljubarrota.

Asistió nuestro agregado militar, que recibió grandes muestras de simpatía del presidente de la República.

Otro toma de posesión

Se posesionó del cargo de jefe del Gabinete de Hacienda del ministerio de Estado el señor conde de Vique.

En Gobernación

El conde de Coello de Portugal, conversó esta mañana con los periodistas, confirmando la noticia de los nombramientos de subsecretario del ministerio de la Gobernación y de gobernador civil de Madrid.

De Instrucción

El señor Francisco Rodríguez se propone presidir la sesión inaugural del curso académico de la Universidad Central, pronunciando un discurso acerca del tema "La Cárcel, como sanatorio moral".

Rectificación

El ministro de la Guerra ha rectificado la noticia que acogen algunos periódicos, relativa a la extensión para servir en África de los que tengan algún hermano muerto en campaña desde 1919 o que actualmente sirva en aquel ejército.

Dice el ministro que las excepciones son las contenidas en el artículo 88 de la ley.—Mencheta.

Tropas a Marruecos

En las primeras horas de la mañana salieron de Getafe fuerzas del primer regimiento montado de artillería que se habían quedado rezagadas.

A las 6.30 salieron parte del regimiento de artillería que se hallan ban en Carabanchel, y mañana, a las 12.40, el resto de dichas fuerzas.

Desfilarán por las calles principales de Madrid.

Donativo importante

Se asegura que el Episcopado español se preocupa de la situación de nuestros soldados en Marruecos, y al efecto piensa hacer un donativo de importancia, en el que tomará parte, además del Episcopado, todo el Clero.

La cruz de Monte Arruit

El capitán de infantería señor Díez Riaño ha propuesto en la prensa la institución de la medalla conmemorativa de Monte Arruit, única medalla extensiva a los héroes que tomaron parte en la grandiosa resistencia de la posición, con el general Navarro.

"La Gaceta de Melilla"

Melilla.—"La Gaceta de Melilla" publica un artículo desmintiendo las informaciones de la prensa de Madrid acerca de la matifilación del ex-cóndar del general Fernández Silvestre.

También niega que Mod-el-Krim lleve el fajín de dicho general.

La noticia ha producido buen efecto.

Despedida entusiasta

Vitoria.—En tren especial ha marchado a Marruecos el segundo batallón del regimiento de Guipúzcoa, que tiene 1.000 plazas.

Se le dispuso una despedida entusiasta, como nunca se ha conocido.

Acudieron a la estación las autoridades civiles y militares y numerosas mujeres.

Las tropas exteriorizaban su entusiasmo.

Los soldados fueron obsequiados.

La diputación hizo un donativo de 1.000 pesetas y el ayuntamiento otro de igual cantidad.

El Circulo Vitoriano donó 500 pesetas.

Cuerpos de Artillería

Valladolid.—Ha marchado a Melilla una batería del 4.º regimiento montado de Artillería.

Entre los soldados figuran muchos de cuota.—Mencheta.

Riña entre gitanos

En el puente de Toledo, por resentimientos antiguos, han reñido los gitanos José Escudero y Rafael García, primos hermanos.

El Rafael ha inferido heridas de gravedad a José Escudero, siendo de tenido.

El general Aguilera

El presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina, general Aguilera, ha marchado a Ciudad Real, después de permanecer dos días en la Corte.

El sábado último cumplimentó a Su Majestad.

La subsecretaría de Trabajo

El conde de Altea continuará desempeñando la subsecretaría del Trabajo, pues aun cuando dimitió el cargo, el señor Mattos, conde de la labor intensa que el señor Jorro viene realizando con general aplauso, ha conseguido que éste le siga prestando su eficaz concurso.

Toma de posesión

Créese que esta tarde se posesionará el marqués de la Frontera del cargo de gobernador civil de Madrid.

Noticia desmentida

La legación de Polonia en Madrid ha desmentido en absoluto las noticias de supuestos preparativos belicosos de su gobierno en la frontera de Alta Silesia.

A Santander

A las cuatro de la tarde ha marchado el Rey en automóvil a Santander con el general Miláns del Bosch y el duque de Mandas.

La Conferencia de la Haya

En la próxima conferencia internacional de la Haya representará a la Cruz Roja nuestro representante en Holanda señor vizconde de Mambles.—Mencheta.

Extranjero

Lo de la Alta Silesia

Paris.—El Consejo Supremo se reunió, bajo la presidencia del señor Briand.

Lord Curzon representa en la reunión a la Gran Bretaña, por la ausencia de mister Lloyd George.

El Consejo examinó en esta sesión numerosas cuestiones.

Primera. Alta Silesia: Se ha establecido el texto de la carta que será enviada por el presidente del Consejo de la Sociedad de Naciones al embajador de Alemania y ministro de Polonia, informándole de la decisión adoptada por el Consejo Supremo y pidiendo que ambos gobiernos tomen las disposiciones necesarias para el mantenimiento del orden en Alta Silesia, llamando su atención acerca de las responsabilidades en que incurrirían en el caso de que atravesaran la frontera tropas y armamentos de cualquier especie.

Segunda. Culpables de guerra: Una comisión nombrada especialmente examinará los veredictos dictados por el Tribunal de Leipzig, y después de un estudio a fondo de la cuestión, informará ante el Consejo Supremo acerca de la validez jurídica de aquéllos, sea en el sentido de anular aquellas sentencias o en el de declarar en rebeldía a los acusados.

Esta comisión se hallará compuesta por dos magistrados, nombrados por los gobiernos de cada país, directamente interesados en los procesos vistos ante el Tribunal de Leipzig.

Tercera. Abastecimiento de Rusia: El Consejo Supremo decide la creación de una comisión internacional y no interalada.

Las potencias de la Entente constituirán el núcleo principal de esta comisión y nombrarán tres miembros por cada una de las potencias representadas en el Consejo Supremo.

Suecia, Dinamarca y otros países neutrales serán invitados a participar en esta comisión, así como las instituciones de carácter filantrópico que quieran cooperar en la obra de socorro a los hambrientos de Rusia.

El Consejo Supremo examinó igualmente la situación diplomática que se creará por el hecho de suministrar víveres a Rusia, teniendo en cuenta que con el gobierno de los Soviets no podrá establecerse sino una conversación estrictamente limitada a este fin humanitario.

Cuarta. Cuestión de Oriente. El mariscal Foch hizo una exposición de la situación estratégica en los Estrechos y de las medidas de defensa, mediante las cuales puede ser asegurada su neutralidad en el caso de que los turcos o los griegos pretendiesen violarla.

Quinta. Situación financiera de Austria. Establecido el hecho de que el resurgimiento financiero de Austria está subordinado a la renuncia por parte del gobierno austriaco a su hipoteca sobre Austria, el embajador de los Estados Unidos, coronel Harvey, declaró que había sido presentado al Parlamento austriaco un "bill", en el cual se hacía mención del levantamiento de aquella hipoteca, en vista de lo cual el Consejo Supremo emitió el voto de que este proyecto de ley sea votado con urgencia por aquel Parlamento.

La sesión continúa pasando al examen de las sanciones adoptadas por los aliados contra Alemania.

Criada infiel

Un caballero ha denunciado a la Policía que ha desaparecido de su casa una criada suya, llevándose 13.000 pesetas en billetes y alhajas por valor de 1.500 pesetas.—Joaquín.

MADRID 16, 17'15.

El plan del Gobierno en Africa

Se asegura que en los últimos Consejos celebrados, los señores Maura y González Hontoria expusieron el siguiente plan a seguir en Africa, que fué aceptado por todos los ministros:

Acumular en Melilla grandes elementos modernos de combate.

Imponer un duro castigo a las tribus levantisca.

Después, como el régimen impuesto a España es el de protectorado en nuestra zona, se establecerán y fortificarán las necesarias posiciones, ocupando en el litoral la zona conveniente para que las tropas se hallen protegidas por los cañones de los buques de guerra.

Todo esto se hará como auxiliares del Magzen y para constituir la autoridad del Califá.

Como consecuencia de esta determinación, el ministro de la Guerra trabaja para dotar a las tropas de Africa del referido material moderno de combate.

En lo sucesivo el Gobierno será quien determine lo que debe hacerse en Africa, siendo el alto comisario el ejecutor de los acuerdos del Gabinete.

La cruz de Monte Arruit

El capitán de infantería señor Díez Riaño ha propuesto en la prensa la institución de la medalla conmemorativa de Monte Arruit, única medalla extensiva a los héroes que tomaron parte en la grandiosa resistencia de la posición, con el general Navarro.

"La Gaceta de Melilla"

Melilla.—"La Gaceta de Melilla" publica un artículo desmintiendo las informaciones de la prensa de Madrid acerca de la matifilación del ex-cóndar del general Fernández Silvestre.

También niega que Mod-el-Krim lleve el fajín de dicho general.

La noticia ha producido buen efecto.

Despedida entusiasta

Vitoria.—En tren especial ha marchado a Marruecos el segundo batallón del regimiento de Guipúzcoa, que tiene 1.000 plazas.

Se le dispuso una despedida entusiasta, como nunca se ha conocido.

Acudieron a la estación las autoridades civiles y militares y numerosas mujeres.

Las tropas exteriorizaban su entusiasmo.

Los soldados fueron obsequiados.

La diputación hizo un donativo de 1.000 pesetas y el ayuntamiento otro de igual cantidad.

El Circulo Vitoriano donó 500 pesetas.

Cuerpos de Artillería

Valladolid.—Ha marchado a Melilla una batería del 4.º regimiento montado de Artillería.

Entre los soldados figuran muchos de cuota.—Mencheta.

Riña entre gitanos

En el puente de Toledo, por resentimientos antiguos, han reñido los gitanos José Escudero y Rafael García, primos hermanos.

El Rafael ha inferido heridas de gravedad a José Escudero, siendo de tenido.

El general Aguilera

El presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina, general Aguilera, ha marchado a Ciudad Real, después de permanecer dos días en la Corte.

El sábado último cumplimentó a Su Majestad.

La subsecretaría de Trabajo

El conde de Altea continuará desempeñando la subsecretaría del Trabajo, pues aun cuando dimitió el cargo, el señor Mattos, conde de la labor intensa que el señor Jorro viene realizando con general aplauso, ha conseguido que éste le siga prestando su eficaz concurso.

Toma de posesión

Créese que esta tarde se posesionará el marqués de la Frontera del cargo de gobernador civil de Madrid.

Noticia desmentida

La legación de Polonia en Madrid ha desmentido en absoluto las noticias de supuestos preparativos belicosos de su gobierno en la frontera de Alta Silesia.

A Santander

A las cuatro de la tarde ha marchado el Rey en automóvil a Santander con el general Miláns del Bosch y el duque de Mandas.

La Conferencia de la Haya

En la próxima conferencia internacional de la Haya representará a la Cruz Roja nuestro representante en Holanda señor vizconde de Mambles.—Mencheta.

COTIZACION

MADRID

4 por 100 Interior.	67'20	68'00
4 por 100 fin mes.	67'00	67'00
4 por 100 fin próx.	65'00	65'00
Amortizable 5 por 100.	85'00	83'00
Amortizable 4 por 100.	88'50	88'50
Banco de España.	505'00	506'00
Tabacaleras.	216'00	200'00
4 por 100 exterior.	82'90	82'80
Francos.	60'20	60'20
Libras.	28'34	28'34
Azucareras.	59'00	60'00
	60'00	60'00
	60'00	72'00
Río de la Plata.	280'00	289'00
Cédulas hipotecarias.	87'00	87'00
Nuevo empréstito.	67'20	68'00
Bonos del Tesoro.	101'00	101'00
Marcos.	9'55	8'85
Liras.	00'00	00'00
Dollars.	7'65	7'75
Francos belgas.	00'00	00'00
suizos.	000'00	000'00

TIERRAS VALENCIANAS

Bétera

El triunfo obtenido por la banda de música La Lira, de esta población, en el último certamen, en el que conquistó el segundo premio, ha llenado de júbilo al vecindario.

Y efectivamente, júbilo bien justificado es ver recompensado el esfuerzo y laboriosidad de estos hijos del trabajo que, robando horas al descanso, tan necesario para el que se dedica a las rudas faenas del campo, rinde culto al arte, y con fe y entusiasmo labora por el éxito.

Bétera, pues, se ha honrado a sí misma, al honrar a los modestos músicos de la banda La Lira, dedicando les un homenaje, en el que ha tomado parte el vecindario en masa.

Este homenaje se verificará en los salones del Centro Artístico Musical, con asistencia de las personas más distinguidas de la población y de un público numerosísimo, ansioso de aplaudir a la banda.

Esta tuvo a su cargo la primera parte de la velada, interpretando con la maestría y ajuste que en el pasado certamen, la ha colocado al nivel de las mejores bandas de la región, los "Sinetos de artista", de Jimeno; "Chant d'Apothéose", de Charpentier y la marcha "Bétera", de Palau, premiada el primer día del certamen. No hay que decir que las ovaciones fueron estruendosas.

Luego usó de la palabra el maestro de la banda don Francisco Barceló, pronunciando un bello y oportuno discurso, y los obreros Salvador Ricart, Miguel García y Manuel Mátiz, leyeron inspiradas poesías originales, en las que lo correcto y atildado de la forma rivalizaba con lo elevado del fondo, expresión sincera de grandezas ideológicas. Los aplausos duraron largo rato.

Don José Cervera Aviñó cerró tan hermosa velada con un elocuente discurso en valenciano, en el que hizo resaltar la importancia del acto que se celebraba; encomió la vida del campo y la influencia que la contemplación de sus bellezas ejerce en el ánimo del hombre que sabe estimarlas y al que convierte en músico y en poeta.

Defecó entusiastas elogios a las hermosas hijas de Bétera que han dado a sus hermanos una bandera para que los guíe en la lucha por el ideal, y en los momentos del triunfo, hacen desbordar la alegría con su aplauso nacido del alma grande y soñadora que lo inspira.

Una gran ovación premió la labor del señor Cervera.

Fué una fiesta que dejará gratos recuerdos en Bétera.

COMERCIALES

Telegramas recibidos por Aixander D. Hamilton:

DE LIVERPOOL 15.

Cebolla.—Las 48, de 13/3 a 14; las 58, de 15 a 16.

Melones.—Los 248, de 10/9 a 14; los 308, de 13/9 a 18/3.

Talleres tipográficos de "La Correspondencia de Valencia"

Libros - Folletos Periódicos - Revistas - Tarjetas - Membreres

Talonnarios - Facturas - Prospectos Muestrarios - Carteles - Circulares

Fotografado - Bicolor - Tricoma

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

Dentro de dos días podrá decir igual que...

Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. A las primeras cucharadas sosiega al niño, facilitándole, en todos los casos, el babeo y dentición difícil; quita el vómito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea. Sin ninguna molestia y con el uso de la

DENTINA CAÑIZARES

les brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja cura los trastornos de la dentición, cambiando el estado general de los niños y transformándoles de pálidos, demacrados y ojerosos, en rosados, alegres y robustos.

Reclávese toda Dentina que no sea la de Cañizares y cerrada en su caja-estuche metálico (modelo registrado) con las dos figuritas de los niños. Venta: Farmacias y Droguerías, y en la Farmacia Cañizares (abierta toda la noche), con Laboratorios químico y de esterilización, señores, Cañizares, 63, Valencia.

Después de tomar la Dentina Cañizares



Caja-estuche una peseta

No más calvas!

Cuando estás cansado de tomar todos los productos que prometen aliviarte para curar la calva, recórra el

«Secreto Indio»

y os garantizamos que antes de diez días no se caerá el cabello de tu cabeza y que antes de dos meses vuestra calva tendrá una cobertura abundante. Precio, 1.000 pesetas

Se darán al que pruebe que no es el mejor específico para curar el pelo...

«Secreto Indio»

Impuestos en esta industria... fidos de José Oliver. Calle Corrales, núm. 10.

Chicas

Se taladrán hasta 500 metros en el país; perforadora de 100 y 200 metros. Matall, Borrill, 22, Valencia.

Poxos artesanos

Producto indiano que hace crecer los ojos y párpados dejendolos de una belleza seductora

SEÑORAS!

AGUA de la REINA... Producto indiano que hace crecer los ojos y párpados...

SEÑORAS!

AGUA de la REINA... Producto indiano que hace crecer los ojos y párpados...

SEÑORAS!

AGUA de la REINA... Producto indiano que hace crecer los ojos y párpados...

SEÑORAS!

AGUA de la REINA... Producto indiano que hace crecer los ojos y párpados...

SEÑORAS!

AGUA de la REINA... Producto indiano que hace crecer los ojos y párpados...

SEÑORAS!

AGUA de la REINA... Producto indiano que hace crecer los ojos y párpados...

SEÑORAS!

AGUA de la REINA... Producto indiano que hace crecer los ojos y párpados...

SEÑORAS!

AGUA de la REINA... Producto indiano que hace crecer los ojos y párpados...

SEÑORAS!

AGUA de la REINA... Producto indiano que hace crecer los ojos y párpados...

SEÑORAS!

AGUA de la REINA... Producto indiano que hace crecer los ojos y párpados...

SEÑORAS!

AGUA de la REINA... Producto indiano que hace crecer los ojos y párpados...

Advertisement for Dunlop tires, highlighting their long history and quality. Includes text: 'La experiencia es el mejor testimonio', 'La Compañía Dunlop tiene la más larga y extensa experiencia en la fabricación de neumáticos de todas clases...', and 'DUNLOP S. A. MADRID S. A. BARCELONA'.

Advertisement for Naviera Sota y Aznar shipping line. Features: 'Compañía Naviera Sota y Aznar', 'Línea regular Liverpool y Glasgow', 'El vapor "Aizkori-Mendi"', 'El vapor "Andraka-Mendi"', 'El vapor "Arnabal-Mendi"'. Includes details about routes and schedules.

Advertisement for Navigazione generale italiana shipping line. Features: 'Navigazione generale italiana', 'Línea regular CENTRO AMERICA y SUD-PACIFICO', 'El vapor "Bologna"', 'El vapor "Circe"'. Details routes to Europe and the Americas.

Advertisement for Traspaso (real estate) and Muebles (furniture). Features: 'TRASPASO', 'Muebles', 'FABRICA DE PERSIANAS'. Includes contact information for real estate and furniture services.

Advertisement for COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA. Features: 'SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA', 'Líneas Antillas, México, New-York y Costafirme', 'El vapor Montserrat', 'El vapor Alfonso XII', 'El vapor P. de Sarrutegui', 'Líneas al Río de la Plata y al Brasil', 'El vapor Infanta Isabel de Borbón', 'El vapor X', 'Línea de Filipinas', 'El vapor Legaspi', 'Línea de Fernando Poo', 'El vapor Cataluña'.

Advertisement for 33 CANAS?? (hair treatment). Features: '33 CANAS??', 'Desaparecen en seguida usando las Gotas Griegas', 'Frasco, 5 pesetas'. Promises a cure for hair loss.

Advertisement for COMPANIA TRASMEDITERRANEA shipping line. Features: 'Compañía Transmediterránea', 'Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España', 'Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla', 'Servicio fijo bimensual para Baleares', 'Servicio fijo bimensual para Barcelona', 'Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, costa Norte de África y Canarias'.

Advertisement for ACCIDENTES NERVIOSOS (nerve accidents) and EPILEPSIA (epilepsy). Features: 'ACCIDENTES NERVIOSOS', 'EPILEPSIA', 'convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migraña, pérdida de la memoria, asma, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas...'

Advertisement for LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA (newspaper). Features: 'LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA', 'se vende en los siguientes puntos', 'En Madrid', 'En Barcelona', 'En Sevilla', 'En Albacete'.

Advertisement for SE ALQUILA (rental) and Vendo o alquilo (sell or rent). Features: 'SE ALQUILA', 'Vendo o alquilo', 'en Godalla calle Pintor Pinazo, 53 una espaciosa casa con altos y bajos y jardín con todo el confort moderno...'

Advertisement for DOCTOR ESCUDER (doctor). Features: 'DOCTOR ESCUDER', 'Enfermedades nerviosas y mentales', 'Atocha, 128, principal, Madrid'.

Advertisement for Entresuelos de San Martín (real estate). Features: 'Entresuelos de San Martín', 'Antigua y acreditada casa de saldos Manuel Tarín', 'Saldo recibido Crespón seda superior, a 24 pesetas; corte de traje, punto tubular, alta novedad, corte de traje 15 pesetas; sábanas de hilo, confeccionadas para matrimonio, a 10 pesetas, y de algodón, 4 pesetas; paños lana con color encarnados con dibujos para cortinas, mesas, camillas y tapetes, de 140 centímetros ancho, a 6 pesetas metro; servilletas, a 3 pesetas docena; sayas gloria, a 6 pesetas; blusas capiligne, a 120 pesetas corte; camisas confeccionadas, a 340 pesetas; cochetos hilo, a 10 pesetas corte; pantalones hilo, a 5 pesetas corte, y de algodón, a 8 pesetas; juegos cama confeccionados, a 30 pesetas; cubres organdi, bordados, a 40 pesetas. Ocasión: Cortes trajes invierno para caballero, a 16 pesetas; corte crepón negro y colores, a 5 pesetas corte de batas; mantos batista, a 5 pesetas; corte mantelerías adamasadas, a 12 pesetas'.

Advertisement for Baily-Baillière publications for 1921. Features: 'Publicaciones Baily-Baillière para 1921', 'ALMANAQUE BAILY-BAILLIÈRE', 'Agenda de Bateo', 'Agenda Canariá', 'Agenda de Bateo', 'MEMORANDUM EN LA Cuenta diaria', 'CARNET de ASERBA PERPETUA', 'PRECIOS'.

Large advertisement for Elixir de Guayacol del Dr. Torrens. Features: 'Elixir de Guayacol del Dr. Torrens', 'PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR', 'Medicamento heroico para la curacion de la TISIS PULMONAR', 'De resultados seguros para combatir las Tosos pertinaces.—Enfermedades del pecho', 'Catarras de los bronquios.—Resfriados antiguos, etc.', 'MUY ÚTIL EN LA CONVALESCENCIA de la PULMONIA', 'En la inmensa mayoría de casos basta consumir sólo UNO Ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACIÓN', 'Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO Ó CATARRO', 'Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, 73, Valencia, junto a la Droguería de la Luna'.